Probny arkusz maturalny z matematyki. Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (0-3)
Dana jest liczba a = log, 4 - log,,36 + log,, 9 - log,, \/5

Wykaz, ze liczba a jest liczba calkowitg. Zapisz obliczenia.

Zadanie 2. (0-3)

Dana jest funkcja f(x) = —%x3 + %xz + 3§x. Prosta k jest styczna do wykresu funkcji f

w punkcie 4 = (1, f (1)) Prosta m jest rownolegta do prostej &, rozna od prostej £ i jedno-

cze$nie styczna do wykresu funkcji /' w punkcie B = (b, f (b))

Wyznacz warto$¢ b. Zapisz obliczenia.

Zadanie 3. (0—4)
Dla pewnych liczb rzeczywistych x cigg (7 — x, x + 8, —2x, ...) jest nieskonczonym ciggiem

geometrycznym. Szereg geometryczny wyznaczony przez ten cigg jest zbiezny.
Wyznacz sume tego szeregu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 4. (0-5)

Dane jest réwnanie (x - 2)(3:2 +mx —m+ 3) =0 z niewiadomg x i1 parametrem m, m € R .
Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktorych to rownanie ma trzy rozwigzania
rzeczywiste takie, ze kwadrat ich iloczynu jest wigkszy od kwadratu ich sumy.

Zapisz obliczenia.

Zadanie 5. (0-3)

Dane sa trzy kolejne dodatnie liczby naturalne.

Udowodnij, ze jesli zsumujemy szescian najmniejszej z tych liczb, kwadrat liczby Srodko-
wej oraz najwiekszg z danych liczb naturalnych, to otrzymamy liczbe zlozona.

Zadanie 6.
Dany jest trapez roéwnoramienny ABCD, w ktéorym D, C

|AB| =18, |BC| = |4AD| =101 |CD| =2. W ten trapez wpi- b G

sano prostokat EFGH jak na rysunku (bok EF zawiera

si¢ w boku AB trapezu, za§ wierzchotki G 1 H leza na ra-

mionach trapezu). Niech x oznacza dhugos¢ boku HE. b s - >

Zadanie 6.1 (0—4)
Wykaz, ze funkcja f opisujaca iloczyn pola prostokata EFGH i obwodu tego prostokata

ma wzor f(x)= g(zox3 —351x2 +1458x).

Okresl dziedzing tej funkcji.
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Zadanie 6.2 (0—4)
Korzystajac ze wzoru f (x) = 3(20x3 —351x% + 1458x), gdzie f oznacza funkcje¢ iloczynu

pola prostokata EFGH i obwodu tego prostokata, wyznacz wymiary tego z prostoka-
tow EFGH, dla ktorego iloczyn pola prostokata i jego obwodu jest najwiekszy.

Zadanie 7. (0-4)

Rozwiaz réwnanie 2cos’ x + 3sin’x = 2.
Zapisz obliczenia.

Zadanie 8. (0-5)

Dany jest trojkat ABC, w ktorym |4B| =16, [BC| =26 i [{BAC| = 60°.

Wykaz, ze jesli R jest promieniem okre¢gu opisanego na tym trdjkacie, a » promieniem
okregu wpisanego w ten trojkat, to R = 2,67.

Zadanie 9.
Dany jest trojkat ABC, w ktorym A(—4, -2), B(4, -8) i C(8, 14).

Zadanie 9.1 (0-3)
Wyznacz cosinus najmniejszego z katow trojkata 4ABC.

Zadanie 9.2 (0-3)
Dwusieczna kata BAC w trdjkacie ABC przecina bok BC w punkcie P.
Wyznacz wspolrzedne punktu P.

Zadanie 10. (0-5)

Podstawa ostrostupa ABCD jest trojkat rownoramienny ABC
(]4C| = |BC|). Sciana boczna ABD ostrostupa tworzy z pod-
stawg kat 60°. Spodkiem wysokos$ci ostrostupa ABCD jest
punkt przecigcia si¢ wysokosci podstawy tego ostrostupa.
Wysoko$¢ BE trojkata ABC jest rowna 32, za$ odcinek AE
ma dhugos¢ 24.

Wyznacz objetosé¢ ostrostupa ABCD.

Zapisz obliczenia.

Zadanie 11. (0—4)

Ania ma sze$cienng symetryczng kostke. Na trzech $ciankach tej kostki znajduje si¢ litera M,
na dwoch — litera A, za$ na jednej litera T. Ania wykonuje ta kostka dwa doswiadczenia.
Najpierw rzuca kostka cztery razy, zapisujac kolejno otrzymamy litery, jedna za druga. Intere-
suje ja zdarzenie 4 — polegajace na uzyskaniu w ten sposob stowa MAMA lub stowa TATA.
Nastepnie rzuca 7 razy kostka i sprawdza, czy zaszto zdarzenie B — doktadnie 5 razy wypadta
litera A.

Czy prawdopodobienstwo zdarzenia A4 jest wieksze od prawdopodobienstwa zdarzenia B?
OdpowiedzZ uzasadnij zapisujac obliczenia.
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